
HØVRINGEN VEL 

GENERALFORSAMLING  

Alle medlemmene er velkommen til årsmøte på 

Høvringen Kro, onsdag 8. april 2009, kl. 18.00. 

  

Dagsorden; 

0. - Valg av møteleder, referent og to personer til å underskrive protokollen. 

 - Godkjenning av innkalling og godkjenning av dagsorden 

1. Årsberetning 

2. Revidert regnskap  

3. Fastsettelse av kontingent og budsjett 

4. Informasjon om eiendomsskatten – kommunedelplanen – ny Olsok fest – og andre  oppgaver i 
tiden fremover. 

5. Valg til styret 

6. Valg av revisor  

 
 

ÅRSBERETNING 2008 
 

Høvringen Vel hadde ved utgangen av 2008 tilsammen 245 medlemmer.  Det har vært en del 
bevegelse i medlemsmassen ved arv og salg, og vellet har fått 11 nye medlemmer. 
 
Styret har bestått av; 
 
Andreas Krogh    Leder 
Jan Harald Thørud   Kasserer 
Harald Mjellekaas   Sekretær (har trukket seg grunnet fravær)   
Hans Hofgaard    Styremedlem 
Nina Maartmann   Styremedlem 
Åse Palma Rindhølen   Styremedlem (har trukket seg grunnet flytting) 
  
Det har vært avholdt 4 styremøter i perioden. 
 
Styret har siden forrige årsmøte arbeidet med følgende saker; 
 
Ny og oppdatert hjemmeside 
Vellets hjemmeside www.hovringevel.no har blitt kraftig oppgradert, med en rekke aktuelle saker for 
hyttefolket og grenda vår, bl.a. eiendomsskatten, Olsok-fest, årskalender, Kristindagene, kommune-
delplan, vær, historier om Høvringen mv. Den har virket som informasjonskanal til medlemmene i 



tillegg til H-Nytt. Styreleder er redaktør. Kreativt Hjørne AS i Otta har sørget for det tekniske, som de 
er betalt for. Styret har bl.a. derfor henvendt seg til en rekke firmaer i Otta og omegn og solgt 
rubrikkannonser for hjemmesiden, som har bidratt meget godt til regnskapet. Vi oppfordrer 
medlemmene til fortsatt å sende inn bilder til galleriet ”Høvringen i våre hjerter”, og også annet stoff. 
 
Høvringen Nytt 
”Høvringen Nytt” er gjenoppstått og frisket opp, og sendt ut i posten i ny og ne, når vi har trodd vi har 
hatt noe å fortelle og for å styrke kontakten med medlemmene. Vi har også sendt dette medlemsbladet 
til alle kommunestyrerepresentantene og til utvalgte i administrasjonen i Sel kommune, og til div. 
aviser.  4 utgaver ble sendt ut i kalenderåret 2008. Også dette koster penger, i form av trykking, 
konvolutter, frimerker, mv., og er en meget tidkrevende prosess. 
 
Forvaltningplan/verneplan for Rondane 
Det nye styret sendte 11.04.08 brev til fylkesmannen i Oppland hvor det særlig ble påpekt; 1) behovet 
for å unngå at forslaget medfører en rekke negative konsekvenser for det som er et miljøriktig 
rekreasjons- og friluftsliv på Høvringen, 2) behovet for utvidet kjøretid for preparering av løyper, 3) 
forvaltningplanen må ha lokal forankring, 4) og den ikke være et redskap for snevre politiske 
interesser.  Styret er glad for at planen til slutt ble endret slik at det bl.a. ble lov til å preparere løyper 
fra snøen kommer og frem til slutten av april.  
 
Kommunedelplan Ula-Dovre grense  
Med utgangspunkt i kommunens planprogram sendte styret brev 18.05.08 til ordfører Pryhn og alle 
medlemmer av kommunestyret med synspunkter på forhold som vi mener må inn i ny revidert 
kommunedelplan Ula-Dovre grense, som kommunen ville arbeide videre med i 2008. 
Vi påpekte behovet for utbedring av infrastrukturen for hytter, bedre tilrettelegging for vann og avløp 
ved at hytter kan knytte seg til Høvringen Kloakkselskaps anlegg, harmonisering av 
arealbegrensninger for hytter, og muligheter for vinterbrøyting.  Kommunen har i februar 2009 sendt 
ut revidert forslag med høringsfrist 27. mars, som styret har kommet med innspill til, se vårt brev av 
26.03.09 utlagt på hjemmesiden www.hovringenvel.no. 
 
Utvidet kontakt med turistbedriftene og grunneiere 
Høvringen Vel har en rekke felles interesser med turistbedriftene og Aktivitetsselskapet, og har utvidet 
dialogen med dem for bl.a. å stå sterkere i saker som berører oss alle, ref. kommunedelplanen, 
løypetraseer, vinterbrøyting, forvaltningsplanen, eiendomsskatten, fortsatt bruk av beltebil mv.   
 
Det er en rekke forskjellige parter/interesser på Høvringen, og det er viktig tidlig å hensynta disse og å 
bringe alle berørte parter inn i prosesser.  Styret har bevisst arbeidet for dette. 
 
Vi har også overfor turistbedriftene tatt initiativ for at hyttefolket skal kunne stikke innom for måltider 
mv., noe som har vært positivt mottatt,  og bidrar til å skape større tilhørighet. Olsok- festen på 
Brekkeseter, se nedenfor, er del av opplegg for større samhørighet på Høvringen. 
 
Kristindagene 
Vellet informerte aktivt om alle aktivitetene under Kristindagene på Høvringen, bl.a. om ny kultursti, 
og utfyllende om galleriutstillingen på Høgfjellshotellet, både på hjemmesiden og i ”Høvringen Nytt”.  
Vi forstår det slik at Otta Turistkontor satte pris på støtten.   
 
Privat reguleringsforslag om harmoniserte arealbegrensninger for hytter 
Vi har bistått hytteiere som ønsket å fremme privat forslag om reguleringsendring for areal-
begrensninger på hytter.   Vi har anbefalt interesserte hytteeiere å stille seg bak initiativ fra hytteeier 
om et slikt forslag, som til slutt fikk ca. 40 underskrifter.   Fylkesmannen i Oppland har siden varslet 
innsigelser til forslaget, noe som innebærer at kommunen trolig ikke går videre med det.  Styret vil 
forfølge saken i forbindelse med forslag til ny kommunedelplanen.   



 
Eiendomsskatt på hytter og næringsbygg 
Den mest arbeidskrevende saken i år har vært kommunens innføring av eiendomsskatt på hytter, med 
prinsippvedtak i september 2008, og vedtak om bunnfradrag, skattesats mv. i desember 2008 i 
forbindelse med behandling av kommunebudsjettet.   Styret har engasjert seg sterkt i saken, i  samtaler 
med kommunepolitikere og brev til kommunen, hhv. 17.09.08., 18.11.08., 12.12.08., og 19.03.09., 
med åpent brev i Norddalen, og i GD og Nationen.  Med eiendomsskatt står vi i fare for å bli 
salderingspost i kommuneregnskapet hvert år fremover.   
 
Vi har krevd konsekvensutredning før evt. vedtak., og at usikkerhet knyttet opp mot taksering, 
skattesats, bunnfradrag, soneinndeling, hva vi får tilbake mv., medfører at det må gis en usik-
kerhetsrabatt på 50%-60% (og ikke 10% som nå).    Antall klager på utlignet skatten har medført at vi 
har krevd ny vurdering av taksering og grunnlaget for eiendomsverdiene.  Vi har i kampen mot skatten 
allierte oss med andre hyttevel i Sel og med turistbedriftene.   
 
Viktige korsveier for å få gjort noe avgjørende med eiendomsskatten er ved behandlingen/-salderingen 
av kommunebudsjettet hvert år i desember, og ved stortingsvalget i 2009, kommunevalget 2011.   
 
Høvringen Handel 
Høvringen Handel er så godt som alltid åpent, har et rikholdig utvalg og gir oss tilhørighet til 
Høvringen.  Virksomheten er til stor nytte for hyttefolket og andre på Høvringen, ja folk fra andre 
hyttefelt kommer faktisk hit for å handle vinter- og fjellklær (og styreleder kom en dag i butikken over 
to personer fra Rendalen som fant akkurat det seter-gressfrøet de lette etter der). Styret har oppfordret 
medlemmene og andre til å benytte seg av det gode tilbudet Høvringen Handel representerer.   
 
Fylkesdelplan Rondane 
I forbindelse med scenarioarbeid knyttet til fylkesdelplan Rondane er Sel kommune utpekt som 
pilotkommune.  Fylkesdelplanen for Rondane ble vedtatt i år 2000 og har som formål å sikre 
villreinens leveområde i Rondane. Høvringen Vel har blitt anmodet om å utpeke en representant til 
deltagelse i en arbeidsgruppe for dette scenarioarbeidet, og Christian Skaugen er vår representant.   
Scenariene skal bl.a. vurdere lit/moderat og  sterk utbygging, omfang og konsekvenser av utbygging 
og geografisk lokalisering.  Arbeidet til fylkesdeplanen  vil innvirke på prosessen med 
kommunedelplanen Ula-Dovre grense.  Gruppen skal ha sluttført  arbeid sitt våren 2009. 
 
Olsok-feiring på Brekkeseter 
Årets store gladnyhet var uten tvil Olsok-feiringen på Brekkeseter.  Styret tok forsommeren 2008 
initiativ overfor vertskapet på Brekkeseter om felles Olsok-feiring, og vi snekret i fellesskap sammen 
program for dagen.  Invitasjon ble sendt i posten til alle medlemmene og lagt ut på hjemmesiden.   
 
Hele 160 festglade velmedlemmer med familie og venner, og gjester på Brekkeseter koste seg med 
fantastisk mat, god drikke, flott musikk og dans, digert Olsokbål, og fin fin forbrødring til ut i de små 
nattetimer.  Arrangementet var delvis sponset av vellet med svært hyggelige priser.  Festen var del av 
opplegg for større tilhørighet og forbrødring på Høvringen. Vi har i ettertid mottatt en lang rekke 
positive tilbakemeldinger, og oppfordringer om å gjenta et slikt Olsok-arrangement, noe styret bør 
satse på.  Olsok-festen er siden behørig omtalt på hjemmesiden. 
 
Felles interesser og gjensidige muligheter 
Høvringen er en vakker, men sårbar seter-, hytte- og turistgrend.   Grenda står ved et tidskille.  Det er 
generasjonsskifter på gang i turisbedriftene, Høgfjelsshotellet er avertert til salgs, og nye generasjoner 
står klare til å bruke hytter og fjellet.  Det er en rekke grunneiere på Høvringen.  Vi er alle avhengig av 
hverandre, og av et godt miljø, også oss imellom.   
 



Samtidig er vi mange som savner en mer offensiv politikk fra kommunen for å styrke et fremtidsrettet 
miljøvennlig rekreasjons- og turistliv på Høvringen.  Forslag til ny kommunedelplan forstås av mange 
som et lokk på utviklingen, og eiendomsskatten virker tappende.   
 
Det er behov for å finne mer sammen om hva Høvringen skal stå for.  Bak standpunkter og posisjoner 
ligger ofte mange og sterke interesser.  Dette skygger ikke for at vi på Høvringen også har en rekke 
felles interesser.  Det er viktig for grendas fremtid at alle parter samarbeider om felles interesser og 
finner løsninger på fremtidens utfordringer basert på dette og de gjensidige mulighetene dette gir oss. 
 
Brev til myndigheter 
Brev fra Høvringen Vel til myndigheter i perioden siden siste årsmøte (alle brevene finnes også på 
hjemmesiden www.hovringvel.no, unntatt brev til stortingsrepresentantene); 
 
Til;   Dato   Tema 
 
Fylkesmannen   11.04.08 Verneplan for Rondane … 
I Oppland 
 
Sel kommune  18.05.08 Kommunedelplan Ula-Dovre grense … 
Sel kommune  27.03.09 Kommunedelplan Ula-dovre grense … 
 
Sel kommune  07.09.08 Adgang til beltebiltransport … 
 
Sel kommune  17.09.08 Endring av eiendomsskatt … 
Stortingsrepre- 
sentantene fra  
Oppland  17.09.08 Endring av eiendomsskatt .. 
Sel kommune  18.11.08 Eiendomsskatt på hytter i Sel kommune 
Sel kommune  12.12.08 SELsom eiendomsskatt  
Sel kommune  17.03.09 Eiendomsskatt på hytter 
 
 
 
Jan Harald Thørud               Andreas Krogh               Hans Hofgaard               Nina Maartmann 
           sign                                      sign                                sign                                 sign 
 
 
 


